

养父去世房产被过户,养女起诉保姆骗婚

辽宁锦州九旬老人赵德忠去世后被发现已与相差38岁的保姆结婚,房产、丧葬费被过给保姆儿子,养女赵永秋报警并状告民政局,要求判定婚姻无效。近日,记者从赵永秋与保姆郑秀英(化名)处获悉,辽宁省锦州市古塔区人民法院判决,驳回原告赵永秋的诉讼请求,对于原告要求撤销老人与保姆婚姻登记的行政行为,法院不予支持。判决后,双方均提起上诉。

房产、丧葬费被过给保姆儿子

2022年6月,65岁的赵永秋得知锦州家中的养父已离世两天,从沈阳赶回家后发现,90岁的养父在死前9个月,与年龄相差38岁的保姆领证结婚,房产已过户到保姆儿子名下,过世后的丧葬补助费、抚恤金等3.9万余元亦被保姆儿子领走。

赵永秋表示,由于姨母不能生育,赵永秋在8岁时以养女身份过继到姨父家。2020年8月,在弟弟岳父的推荐下,其养父聘用了来自辽宁义县的保姆郑秀英。

赵永秋觉得,养父可能受到保姆的操控。2021年5月,在养母去世2个多月后,养父赵德忠曾向锦州市公证处开具了一份婚后未曾生育子女和收养子女的公证书,收费单上签署的名字为保姆儿子郑某。公证书开具不久,房子以买受形式被养父过户给了保姆的儿子。

赵永秋说,她向法院提交了相关材料,证明部分材料系伪造,自己确为老人养女。经过核实后,锦州市公证处将上述公证书撤销,并承认公证内容与事实不相符。

此外,赵永秋提供了两

份材料,一份是养父与保姆的结婚登记表,一份为养母的死亡注销证明,均在2021年9月28日,她觉得蹊跷。2023年9月,赵永秋一纸诉状将锦州市古塔区民政局告上法庭,要求法院判定民政局在办理保姆与养父结婚手续时存在瑕疵,进而判定两人的婚姻无效。

法院判决婚姻不予撤销

2023年辽宁省锦州市古塔区人民法院公开审理了此案,2024年4月28日,古塔区人民法院作出判决,驳回原告赵永秋对于撤销老人与保姆婚姻登记行政行为的请求。

古塔区法院认为,本案争议焦点有两点。其一,关于原告赵永秋是否为本案适格主体的问题。二被告及第三人在庭审中对原告赵永秋具有赵德忠养女身

份提出质疑,本院经审理认为,根据相关规定,在1992年4月1日《收养法》施行以前,我国承认事实收养关系。

其二,本案争议的行政行为是否应予撤销。在本案中,被告锦州市古塔区民政局、锦州市古塔区民政事务服务中心(古塔区民政局婚姻登记处)为赵德忠与第三人郑秀英办理结婚登记行为的事实清楚,程序合法,适用法律正确。虽赵德忠年龄较大,但原告并未提供证据证明其申请结婚登记的行为非自身真实意思表示,也未提供证据证明赵德忠为限制或无民事行为能力人,其主张无事实和法律依据,故法院不予支持。

保姆否认骗婚,称是真爱

判决后,赵永秋上诉请求改判婚姻无效,郑秀英亦提出了上诉,其认为赵永秋

与赵德忠的养女关系属认定事实错误,被上诉人不具有诉讼主体的资格。

赵永秋说,在没有搬离锦州前,为方便照顾养父母,她特意搬到与养父同小区居住,楼层也紧挨。请了保姆后,才由保姆进行照顾。郑秀英表示,她要上诉是因为没有档案记载赵德忠有收养子女的记录,赵永秋从没看过老人,也没有通过电话,赵德忠去过很多次敬老院,监护人都不是赵永秋。

对于涉嫌骗婚的质疑,郑秀英予以否认,“婚姻并不限制年龄差”,双方相爱,且结婚这个想法是赵德忠提出的。

郑秀英称,过世后的丧葬补助费、抚恤金等是她授权儿子领走。对于老人火化事宜是其儿子冒充女婿办理一事,她回应,殡仪业务单上是工作人员写错。(摘编自《现代快报》)

愿陷入误区的你,像他们一样重获真“声”

“人老了,听不清很正常!”“老年人普遍都听不清,不必担心!”“年纪大了,活不了多久了,费那钱干吗!”……常常听到听损朋友抱怨:因为各种“别人说”而走进误区,对助听器心存疑虑,迟迟不愿尝试,耽误了时间,导致听力越来越差。今天,我们看看三个不同听损朋友佩戴健耳听力助听器后,重拾美好生活的真实案例,也许能给陷入同样困境的你带来一些启迪。

戴上助听器,八旬翁重拾幸福生活

前几年,海南儋州八十多岁的符先生听力突然下降,身边的同事朋友都对他说“这是老年人的疾病,不必忧心”。他也就觉得不必在意,直到参加会议、看电视、听广播,与朋友交谈时,两只耳朵就像被捂住一样,听话模模糊糊的,“做什么都没了精力和兴趣”。

由于身心受到极大困扰,他四处求医问药,但钱也花了,问题始终未解决。直到2022年,他偶然看到健耳听力的招牌,决心走进门店了解一下,慢慢了解了很多听力知识和助听器的种类,还看到了其他同样听不清的朋友配戴助听器后的笑容。这给了他希望,但他还是有所怀疑。拍下资料回家,再从网上搜索,向周围配过助听器的人

打听。经详细了解,过了十几天,他又到健耳深入地咨询,热心的验配师向他介绍了很多助听器的功能。最终,符先生进行了试戴。

了解清楚助听器的效果和价格之后,符先生消除了疑虑,儿女们也说:“如果值得,就买回来用,怕用钱做什么,享受新时代、新生活,才是最大的幸福。”今年2月,他就到健耳配了两颗数字助听器。戴起来方便,也听得清,他开心多了,跟家人能好好聊天沟通,连孙子们都说“爷爷的耳不聋了,我们也感到幸福了”。

符先生想对还陷在误区而犹豫的听损朋友讲,要自己了解,听力不好难受的是自己,可以先试戴助听器体验。他走了很多冤枉路,希望自己的经历能帮到大家。

便宜助听器听不清,还把耳朵戴坏了

“噪声太大,耳朵里像开火车!”82岁的李先生说,来健耳听力验配前,他也买过几百块的助听器,不仅听不清,还把耳朵戴坏了。

李先生没退休时耳朵听力就不太行了,退休后更不好,离远点,别人打招呼他都听不见,“周围人聊天,我都不吭声,因为人家说话我听不到。想着年龄大了无所谓,咱们不出去,在家看个电视休息休



李先生正在咨询助听器的功能

息算是完事了”。可后来他的听力越来越差,电视声音越调越大,邻居被吵得不行,时常抱怨,唯一的娱乐也被剥夺了。再加上去年他老伴生了一场大病,听不清让他很难照顾好老伴,“她说一句话,我不仅要凑到跟前慢慢听,一句话还要听好几遍”,他开始对自己听不清的问题上心了,到健耳了解,试戴效果也不错。

考虑到家人生病长期吃药,经济不是很宽裕,于是他和验配师协商,先付一部分钱,剩下的凑齐再付。

李先生戴上专业验配的助听器后,隔着七八米说话都能听见,电视开正常音量也听得很清楚,照顾老伴也方便多了。周围好几个听力不好的老人,看他戴了,问他只要几百块吧,李先生亲身体过,就告诉他们:“几百块的不仅听不清,还会把耳朵戴得更坏。”李先生也想说,虽然现在年龄大了,但是也要好好活,过好每一天!

生活在无声世界14年,重获新“声”

小覃是90后,幼时配合抗生素治疗疾病时,听力受损,他差点去学了手语,最终医生还是建议他配助听器试试。小覃特地跑去南宁,找专家配的进口定制耳模型机器。听力有一定改善,但周围噪声也跟着放大,戴在耳道内很难受。他只戴了3年,且只上课时戴。

因为听不清,小覃大专毕业后找工作也很艰难。2024年,小覃和女友准备结婚。为方便探亲,小覃想考个驾照,但因听力情况,小小心愿也变得困难。最终,在家人支持下,小覃决定再配个助听器试试。

因为第一次不好的体验,小覃货比三家,发现健耳规模较大,分店也多,就去了健耳。一进店里,小覃就感觉验配师特别热情,店长黎妙妮给小覃测了听力,结果显示他的听损已是极重度,店长推荐试戴旗舰款。小覃一戴上,兴奋得要跳起来,“十四年来我一直生活在无声世界里,听不到的流水声、轻步声、折纸声,现在清晰地重现在耳边,面对面沟通效果也显著提升”。

小覃非常感谢健耳,让他找到合适的助听器,重拾生活自信。他想对有同样经历的人说,可以去试戴一下助听器,觉得对自己有帮助再买都可以。(本报记者武维利)